

Vs. rif.:

Ns. rif: 649/18-58

Genova 22 GIU. 2016

Spett.le

Imprese richiedenti

Loro sedi

**Oggetto: Lavori realizzazione nuovi uffici area ex ristorante dell'Aeroporto di Genova.
Risposte ai quesiti.**

1) Quesito del 07/06/2016

.... in riferimento alle due gare telematiche indette da questo spettabile aeroporto, con la presente siamo a chiedervi se, essendo impresa in possesso della Categoria OG1 IV classifica, possiamo partecipare singolarmente e subappaltare le opere specialistiche che, come da vostri avvisi, sono subappaltabili al 100%.

Risposta:

La risposta è affermativa. L'impresa in possesso della qualificazione nella categoria prevalente OG1, che sia priva della qualificazione nelle categorie OS28 ed OS30, non può eseguire in proprio le opere comprese in tali categorie e, di conseguenza, deve obbligatoriamente subappaltarle ad altra impresa in possesso delle relative qualificazioni.

2) Quesito del 07/06/2016

.....con la presente chiediamo se la procedura di cui all'oggetto, da assegnare attraverso procedura telematica, prevede dei costi di gestione da parte del relativo portale. Relativamente all'attestazione SOA, siamo in possesso della categoria prevalente OG1. Per partecipare alla procedura, è possibile semplicemente subappaltare le opere OS ad imprese qualificate o è necessario partecipare in A.T.I.?

Risposte:

2.1) la procedura di cui all'oggetto, da assegnare attraverso procedura telematica, prevede a coperture dei costi di gestione l'addebito, al solo concorrente aggiudicatario, di una seller fee pari allo 0,5% del valore di aggiudicazione.

2.2) vedi la risposta al precedente quesito n. 1.



3) Quesito del 09/06/2016:

con la presente sono a comunicare che ho effettuato la registrazione con la compilazione dei dati richiesta su geo.bravosolution, ho inviato via fax le condizioni e mi è arrivata una mail con la password numerica.

A questo punto ho provato ad entrare con la password assegnata per scaricare i documenti da compilare inerenti la gara informale con oggetto: lavori realizzazione nuovi uffici area ex ristorante dell'Aeroporto di Genova, ma per il momento non riesco ad accedere alla piattaforma.

Come devo fare per acquisire i documenti per partecipare alla gara?

Risposta:

La registrazione al portale di Brovosolution serve per la fase successiva, in questa fase è sufficiente attenersi a quanto indicato nell'avviso di gara e produrre alla scrivente la documentazione richiesta. Tutta la documentazione di gara verrà trasmessa (a mezzo portale BS) a tutte le Imprese/Società richiedenti dopo la fase di "prequalifica".

4) Quesito del 09/06/2016:

la scrivente impresa edile è in possesso delle seguenti categorie SOA: OG1 V[^] classifica, OG2 III[^] classifica, OG11 II[^] classifica e OG3 I[^] classifica.

In riferimento alla gara informale in oggetto, (codice CIG: 6713755DE1), volevamo sapere se le categorie OS28 (impianti termici e condizionamento) e OS30 (impianti elettrici), sono subappaltabili, senza necessità di raggrupparsi in A.T.I., e se assimilabili alla categoria OG11.

Risposta:

vedi la risposta al quesito n. 1. Si precisa, altresì, che il possesso della qualificazione nella categoria OG11 consente all'impresa di eseguire direttamente i lavori compresi nelle categorie OS28 ed OS30 e, quindi, esclude l'obbligo di ricorrere al sub-appalto con riguardo a tali lavori.

5) Quesito del 09/06/2016:

si richiede se la domanda per la partecipazione alla procedura negoziata in oggetto è possibile consegnarla a mano presso i Vs uffici

Risposta:

Si conferma la possibilità di consegnare a mano presso i nostri uffici la domanda per la partecipazione alla procedura negoziata in oggetto.

6) Quesito del 13/06/2016:

chiedo informazioni sulle procedure in oggetto per:

- Lavori realizzazione nuovi uffici area ex ristorante dell'Aeroporto di Genova
 - Lavori di miglioramento del sistema di mobilità dei passeggeri dell'Aeroporto di Genova
-



Ci siamo registrati sul portale di Bravo solution ed abbiamo avuto l'autorizzazione all'accesso. Per partecipare alla procedura in oggetto bisogna ricevere Vs invito sul portale o si può chiedere al portale direttamente?

Risposta:

La registrazione al portale di Bravosolution serve per la fase successiva, in questa fase è sufficiente attenersi a quanto indicato nell'avviso di gara e produrre alla scrivente la documentazione richiesta. Tutta la documentazione di gara verrà trasmessa (a mezzo portale BS) a tutte le Imprese/Società richiedenti dopo la fase di "prequalifica".

7) Quesito del 13/06/2016:

Buongiorno, vorrei sapere se ci sono fac-simile domanda di partecipazione e dichiarazione requisiti soggettivi.

Risposta:

In questa fase, non ci sono modelli e/o fac-simile, è sufficiente attenersi a quanto indicato nell'avviso di gara.

8) Quesito del 13/06/2016:

La scrivente società, essendo interessata a partecipare alle procedure negoziate da voi bandite ed aventi come oggetto :

1) Lavori realizzazione nuovi uffici area ex ristorante dell'Aeroporto di Genova.

CIG: 6713755DE1 ;

2) Lavori di miglioramento del sistema di mobilità dei passeggeri dell'Aeroporto di Genova.

CIG: 6713702228

Chiede se è possibile avere qualche elaborato di progetto per capire e poter valutare al meglio l'eventuale nostra partecipazione.

Risposta:

Tutta la documentazione di gara verrà trasmessa (a mezzo portale BS) a tutte le Imprese/Società richiedenti dopo la fase di "prequalifica".

9) Quesito del 14/06/2016:

La domanda di partecipazione dev'essere prodotta "in bollo" o è sufficiente in carta libera?

Risposta:

La domanda potrà essere prodotta in carta libera.

10) Quesito del 14/06/2016:

con la presente la società, chiede se per le seguenti gare informali siano disponibili dei modelli relativi alla domanda di partecipazione e alla dichiarazione dei possesso dei requisiti soggettivi.

**Risposta:**

In questa fase, non sono previsti modelli e/o fac-simile, è sufficiente attenersi a quanto indicato nell'avviso di gara.

11) Quesito del 14/06/2016:

con la presente siamo a chiedere maggiori informazioni per poter procedere con la richiesta di essere invitati alla partecipazione gara d'appalto avente oggetto "Lavori di realizzazione nuovi uffici area ex ristorante dell'Aeroporto di Genova" in quanto abbiamo fatto la registrazione al portale BravoSolution, ma non abbiamo ben chiaro come procedere in quanto dallo stesso portale non riusciamo ad accedere a nessuna documentazione.

Risposta:

La registrazione al portale di Brovosolution serve per la fase successiva, in questa fase è sufficiente attenersi a quanto indicato nell'avviso di gara e produrre alla scrivente la documentazione richiesta. Tutta la documentazione di gara verrà trasmessa (a mezzo portale BS) a tutte le Imprese/Società richiedenti dopo la fase di "prequalifica".

12) Quesito del 15/06/2016:

in riferimento all'oggetto si chiede se la nostra società' essendo in possesso dell'Attestazione SOA categoria OG01 classif. II e non delle altre due categorie deve produrre la dichiarazione del possesso dei requisiti soggettivi.

Risposta:

Vedi la risposta al quesito 1. L'impresa dovrà, pertanto, rendere la dichiarazione relativa ai requisiti da essa posseduti e dichiarare il ricorso al sub-appalto con riguardo ai lavori compresi nelle categorie in relazione alle quali non dispone della qualificazione.

13) Quesito del 15/06/2016:

Con riferimento alla procedura di gara per "Lavori di realizzazione nuovi uffici area ex ristorante dell'Aeroporto di Genova", chiediamo se esiste un modello da Voi predisposto per la richiesta di invito e relative dichiarazioni.

Risposta:

Non ci sono fac-simile, è sufficiente attenersi a quanto indicato nell'avviso di gara.

14) Quesito del 16/06/2016:

Con riferimento all'avviso di gara informale per partecipare alla gara per i lavori in oggetto, siamo a chiederVi cortesemente se c'è un fac-simile della domanda di partecipazione e della dichiarazione del possesso dei requisiti soggettivi di cui al punto 5 dell'avviso di gara.

Risposta:

Non ci sono fac-simile, è sufficiente attenersi a quanto indicato nell'avviso di gara.



15) Quesito del 16/06/2016:

con la presente per sapere dove sia possibile reperire la modulistica da inviare ai fini della partecipazione all'Avviso di cui all'oggetto. Abbiamo provveduto all'iscrizione on-line al portale BravoSolution ma ne sul portale ne sul sito web dell'Ente (Aeroporto di Genova) abbiamo reperito alcuna modulistica.

Risposta:

Non ci sono fac-simile, è sufficiente attenersi a quando indicato nell'avviso di gara.

16) Quesito del 17/06/2016:

con la presente siamo a comunicare che saremmo interessati a partecipare ai seguenti avvisi:

- Lavori di realizzazione nuovi uffici area ex ristorante dell'Aeroporto di Genova CIG 6713755DE1;
- Lavori di miglioramento del sistema di mobilità dei passeggeri dell'Aeroporto di Genova CIG 6713702228

Come indicato nell'avviso ci siamo iscritti al portale Barvosolutions, dopodichè avendo ottenuto le credenziali, scopriamo che sul portale non c'è nulla. Abbiamo chiamato gli operatori i quali ci comunicano che loro non avranno nulla fino a Luglio per la gara.

A questo punto cosa dobbiamo fare per partecipare agli avvisi?

Dobbiamo fare una dichiarazione noi o ci inviate un allegato?

Risposta:

La registrazione al portale di Brovosolution serve per la fase successiva, in questa fase è sufficiente attenersi a quanto indicato nell'avviso di gara e produrre alla scrivente la documentazione richiesta. Tutta la documentazione di gara verrà trasmessa (a mezzo portale BS) a tutte le Imprese/Società richiedenti dopo la fase di "prequalifica".

17) Quesito del 17/06/2016:

- 1) Lavori realizzazione nuovi uffici area ex ristorante dell'Aeroporto di Genova.
- 2) Lavori di miglioramento del sistema di mobilità dei passeggeri dell'Aeroporto di Genova.

In riferimento alle gare a margine citate, vorrei sapere dove trovare la domanda di partecipazione, in quanto nei Vostri bandi di gara ho scaricato solo gli AVVISI DI GARA INFORMALE. e no ho trovato altro.

Risposta:

Non ci sono fac-simile, è sufficiente attenersi a **quando** indicato nell'avviso di gara.

18) Quesito del 17/06/2016:

In merito a quanto in oggetto avrei la necessità di sapere se avete un modello da compilare per la manifestazione di interesse oppure basta una nostra lettera.

Risposta:

Non ci sono fac-simile, è sufficiente attenersi a quando indicato nell'avviso di gara.



19) Quesito del 17/06/2016:

In riferimento alla gara in oggetto, chiediamo cortesemente una copia del solo computo metrico per effettuare le operazioni preliminari di verifica per decidere se partecipare o meno alla gara e quindi nel caso organizzare un sopralluogo.

Purtroppo dal solo avviso pubblicato non siamo in grado di fare le suddette valutazioni.

Risposta:

Tutta la documentazione di gara verrà trasmessa (a mezzo portale BS) a tutte le Imprese/Società richiedenti dopo la fase di “prequalifica”.

20) Quesito del 20/06/2016:

in riferimento alle gare “ realizzazione nuovi uffici area ex ristorante” e “miglioramento del sistema di mobilità dei passeggeri” volevo chiedere se è presente una modulistica per la partecipazione.

Come indicato al punto 7 dell’avviso di gara, è necessario presentare “domanda di partecipazione” e “dichiarazione del possesso dei requisiti”, volevo quindi sapere se c’è un modello di riferimento.

Grazie e cordiali saluti

Risposta:

Non ci sono fac-simile, è sufficiente attenersi a quanto indicato nell’avviso di gara.

21) Quesito del 20/06/2016:

Con riferimento all'avviso di gara avente ad oggetto "Lavori realizzazione nuovi uffici area ex ristorante dell'Aeroporto di Genova CIG: 6713755DE1, Vi chiediamo la documentazione di gara.

Risposta:

Tutta la documentazione di gara verrà trasmessa (a mezzo portale BS) a tutte le Imprese/Società richiedenti dopo la fase di “prequalifica”.

22) Quesito del 21/06/2016:

ho ottenuto le credenziali per entrare nel sito BravoSolution ma non riesco a vedere i bandi, quando clicco Bandi di gara mi dice Nessun bando di gara da mostrare

Come faccio a vedere i bandi? Grazie

Risposta:

Tutta la documentazione di gara verrà trasmessa (a mezzo portale BS) a tutte le Imprese/Società richiedenti dopo la fase di “prequalifica”.

23) Quesito del 21/06/2016:

in riferimento alle gare informali per la realizzazione di nuovi uffici e per il miglioramento della mobilità dei passeggeri al punto 7 del bando – Partecipazione – si dice di presentare una domanda



di partecipazione; all'uopo volevo chiedere se esiste un modulo prestampato o se posso fare una richiesta su carta intestata della ns ditta

Risposta:

Non ci sono fac-simile, è sufficiente attenersi a quanto indicato nell'avviso di gara.

24) Quesito del 21/06/2016:

Buongiorno, la presente per sapere se avete predisposto un modello da compilare per la manifestazione d'interesse di cui all'oggetto. Richiedo altresì se la stessa manifestazione d'interesse può essere trasmessa via pec.

Risposta:

Non ci sono fac-simile. La manifestazione d'interesse non può essere trasmessa a mezzo pec, ma con le modalità indicate al punto 7 dell'avviso di gara.

Distinti saluti.

AEROPORTO DI GENOVA S.p.A
Il Direttore Generale
Paolo Singu

DG/AC
